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Respecto a las personas que dijeron que no votaron en las elecciones de 

gobernador 2005 y que no votarán en las del 2011, los siguiente indicadores 

tienen influencia en la respuesta negativa: edad, si no cree que se respetó el 

voto, si vota por el mismo partido, su razón de voto, si algún partido 

representa sus intereses, como se ubique en el espectro político, si le 

conviene que cierto partido gobierne, si el voto es derecho más que 

obligación, voto como la diferencia, satisfecho con el respeto de sus 

derechos ciudadanos, si el gobierno impone o consulta, privatizar el sector 

salud, si practica alguna religión, cuántos partidos ubicó en el espectro 

político, nivel socioeconómico, conocimientos políticos, evaluación 

económica, nivel de confianza en los funcionarios e instituciones políticas, 

fiabilidad de resultado electoral. 

El 10.3 % de la población dijo que no votó ni votará en las próximas 

elecciones (tabla 190), a partir de éste dato y de las correlaciones, se creó el 

siguiente perfil: las personas que ya no votan tienden a ser electores jóvenes 

(tabla 191), con un nivel socioeconómico muy bajo (E) (tabla 192) , son más 

hombres que mujeres (tabla 193), tienden a considerar que no se respetó el 

votó en las elecciones de gobernador 2005 (tabla 194), son personas que no 

ejercen un voto duro (tabla 195) y tienden a ejercer un voto de castigo (tabla 

196), ningún partido defiende sus intereses (tabla 197), y la mayoría no se 

ubica en el espectro político derecha-izquierda y los que lo hacen se 

considera como de izquierda o de centro (tabla 198), principalmente, no les 

conviene que cierto partido gobierne (tabla 199), consideran que el voto es 

derecho más que obligación (tabla 200), creen que un voto no hace la 

diferencia de forma ligeramente predominante (tabla 201), está sobre todo 

medianamente, poco o nada satisfecho con el respeto de sus derechos 

ciudadanos (tabla 202), considera que el gobierno se impone más que 

consulta (tabla 203), dicen que no se debe privatizar el sector salud (tabla 

204), la mitad de ellos dicen no practicar ninguna religión (tabla 205), tienden 

a ubicar ninguno o pocos partidos en el espectro político (tabla 206), el nivel 

de conocimientos políticos tienen tiende a ser medio (tabla 207), tienden a 

hacer una buena evaluación del desempeño económico (tabla 208), tienden 

a no confiar nada en los funcionarios e instituciones políticas (tabla 209), 



tienen una fiabilidad nula en los resultados electorales (tabla 210), la 

mayoría dice que no representa sus intereses ningún partido (tabla 211) y su 

nivel de permisividad es alto. (tabla 212). 

Tabla 190. Ciudadanos que ya no votan y que si votan, ciudad de Tepic 
2010 

 Frecuencia Porcentaje 
Válidos No vota 40 10.3 

Vota 242 62.1 
Total 282 72.3 

No 
válidos 

 
108 27.7 

             Total 390 100.0 
Fuente: Encuesta directa, Cultura política y participación electoral en 

elecciones locales de la ciudad de Tepic, Nayarit, Tesis de Maestría en 
Desarrollo Económico Local, UAN, Tepic, 2010 

 

 
 
 
 
 
 

Tabla 191. Ciudadanos que ya no votan y que si votan según tipo de elector 
que son, ciudad de Tepic 2010 

    Joven Maduro Consolidado Total 
 No 

vota 
  21 10 9 40 

      52.5% 25.0% 22.5% 100.0% 
  Vota   54 97 89 240 
      22.5% 40.4% 37.1% 100.0% 
    Total   75 107 98 280 
    26.8% 38.2% 35.0% 100.0% 

Fuente: Encuesta directa, Cultura política y participación electoral en 
elecciones locales de la ciudad de Tepic, Nayarit, Tesis de Maestría en 

Desarrollo Económico Local, UAN, Tepic, 2010 
 

Tabla 192. Ciudadanos que ya no votan y que si votan según su nivel 
socioeconómico, ciudad de Tepic 2010 

    
E 

Marginal 
D Bajo 

bajo 
D+ Bajo 

alto 
C Medio 

bajo Total 
 No 

vota 
  

21 10 3 2 36 

      58.3% 27.8% 8.3% 5.6% 100.0% 
  Vota   67 96 40 14 217 
      30.9% 44.2% 18.4% 6.5% 100.0% 
    Total   88 106 43 16 253 
    34.8% 41.9% 17.0% 6.3% 100.0% 



Fuente: Encuesta directa, Cultura política y participación electoral en 
elecciones locales de la ciudad de Tepic, Nayarit, Tesis de Maestría en 

Desarrollo Económico Local, UAN, Tepic, 2010 
 

Tabla 193. Ciudadanos que si votan o que ya no votan por sexo, ciudad de 
Tepic 2010 

    Hombre Mujer Total 
 No 

vota 
  22 18 40 

      55.0% 45.0% 100.0% 
  Vota   112 130 242 
      46.3% 53.7% 100.0% 

               
Total 

  134 148 282 

    47.5% 52.5% 100.0% 
Fuente: Encuesta directa, Cultura política y participación electoral en 

elecciones locales de la ciudad de Tepic, Nayarit, Tesis de Maestría en 
Desarrollo Económico Local, UAN, Tepic, 2010 

 
 
 

Tabla 194. Ciudadanos que ya no votan y que si votan según consideren si 
se respetó el voto en las elecciones de gobernador 2005, ciudad de Tepic 

2010 
    Ns/Nc No Si Total 
 No 

vota 
  22 13 5 40 

      55.0% 32.5% 12.5% 100.0% 
  Vota   26 46 170 242 
      10.7% 19.0% 70.2% 100.0% 
     Total   48 59 175 282 
    17.0% 20.9% 62.1% 100.0% 

Fuente: Encuesta directa, Cultura política y participación electoral en 
elecciones locales de la ciudad de Tepic, Nayarit, Tesis de Maestría en 

Desarrollo Económico Local, UAN, Tepic, 2010 
 

Tabla 195. Ciudadanos que ya no votan y que si votan según si ejercen un 
voto duro, ciudad de Tepic 2010 

    Ns/Nc No Si Total 
 No 

vota 
  

8 30 2 40 

      20.0% 75.0% 5.0% 100.0% 
  Vota   4 126 112 242 
      1.7% 52.1% 46.3% 100.0% 
   Total   12 156 114 282 
    4.3% 55.3% 40.4% 100.0% 

Fuente: Encuesta directa, Cultura política y participación electoral en 
elecciones locales de la ciudad de Tepic, Nayarit, Tesis de Maestría en 

Desarrollo Económico Local, UAN, Tepic, 2010 
 



Tabla 196. Ciudadanos que ya no votan y que si votan según su razón de 
voto, ciudad de Tepic 2010 

    
Ns/Nc/N

a Castigo Premio Proyectos 
Ganado

r 
Ideologí

a Candidato Otra Total 
 No 

vota 
  25 6 1 3 0 0 3 2 40 
  62.5

% 
15.0
% 

2.5
% 

7.5% .0% .0% 7.5% 5.0
% 

100.0
% 

Vot
a 

  109 15 6 37 9 15 48 3 242 
  45.0

% 
6.2% 2.5

% 
15.3
% 

3.7
% 

6.2% 19.8
% 

1.2
% 

100.0
% 

Total   134 21 7 40 9 15 51 5 282 
  47.5

% 7.4% 2.5
% 

14.2
% 

3.2
% 5.3% 18.1

% 
1.8
% 

100.0
% 

Fuente: Encuesta directa, Cultura política y participación electoral en 
elecciones locales de la ciudad de Tepic, Nayarit, Tesis de Maestría en 

Desarrollo Económico Local, UAN, Tepic, 2010 
 
 
 
 
 

Tabla 197. Ciudadanos que ya no votan y que si votan según el partido que 
representa con mayor intensidad sus intereses, ciudad de Tepic 2010 

    Ns/Nc PRI PAN PRD 
Conver 
gencia PANAL Ninguno Total 

 No 
vota 

  
5 5 1 3 0 0 26 40 

      12.5% 12.5% 2.5% 7.5% .0% .0% 65.0% 100.0% 
  Vota   33 76 33 19 3 1 77 242 
      13.6% 31.4% 13.6% 7.9% 1.2% .4% 31.8% 100.0% 
   
Total 

  
38 81 34 22 3 1 103 282 

    13.5% 28.7% 12.1% 7.8% 1.1% .4% 36.5% 100.0% 
Fuente: Encuesta directa, Cultura política y participación electoral en 

elecciones locales de la ciudad de Tepic, Nayarit, Tesis de Maestría en 
Desarrollo Económico Local, UAN, Tepic, 2010 

 

Tabla 198. Ciudadanos que ya no votan y que si votan según su propia 
ubicación en el espectro político derecha-izquierda, ciudad de Tepic 2010 

    Ns/Nc 
Izquierd

a 

Centro 
izquierd

a 
Centr

o 

Centro 
derech

a 
Derech

a Total 
 No 

vota 
  29 5 0 4 0 2 40 
  72.5

% 
12.5% .0% 10.0% .0% 5.0% 100.0

% 
Vota   103 25 10 43 13 48 242 

  42.6
% 

10.3% 4.1% 17.8% 5.4% 19.8% 100.0
% 

Total   132 30 10 47 13 50 282 
  46.8 10.6% 3.5% 16.7% 4.6% 17.7% 100.0



% % 
Fuente: Encuesta directa, Cultura política y participación electoral en 

elecciones locales de la ciudad de Tepic, Nayarit, Tesis de Maestría en 
Desarrollo Económico Local, UAN, Tepic, 2010 

 

Tabla 199. Ciudadanos que ya no votan y que si votan según si les conviene 
que cierto partido gobierne, ciudad de Tepic 2010 

    Ns/Nc No Sí Total 
 No 

vota 
  

5 35 0 40 

      12.5% 87.5% .0% 100.0% 
  Vota   32 97 113 242 
      13.2% 40.1% 46.7% 100.0% 
      Total   37 132 113 282 
    13.1% 46.8% 40.1% 100.0% 

Fuente: Encuesta directa, Cultura política y participación electoral en 
elecciones locales de la ciudad de Tepic, Nayarit, Tesis de Maestría en 

Desarrollo Económico Local, UAN, Tepic, 2010 
 

 
 
 
 

Tabla 200. Ciudadanos que ya no votan y que si votan según consideración 
del voto como derecho u obligación, ciudad de Tepic 2010 

    Ns/Nc Derecho Obligación Total 
 No 

vota 
 2 33 5 40 

     5.0% 82.5% 12.5% 100.0% 
  Vota  4 182 56 242 
     1.7% 75.2% 23.1% 100.0% 
    Total  6 215 61 282 
   2.1% 76.2% 21.6% 100.0% 

Fuente: Encuesta directa, Cultura política y participación electoral en 
elecciones locales de la ciudad de Tepic, Nayarit, Tesis de Maestría en 

Desarrollo Económico Local, UAN, Tepic, 2010 
 

Tabla 201. Ciudadanos que ya no votan y que si votan según si consideran 
que un voto hace la diferencia, ciudad de Tepic 2010 
    Ns/Nc No Si Total 
 No 

vota 
  

1 20 19 40 

      2.5% 50.0% 47.5% 100.0% 
  Vota   7 46 189 242 
      2.9% 19.0% 78.1% 100.0% 
    Total   8 66 208 282 
    2.8% 23.4% 73.8% 100.0% 

Fuente: Encuesta directa, Cultura política y participación electoral en 
elecciones locales de la ciudad de Tepic, Nayarit, Tesis de Maestría en 

Desarrollo Económico Local, UAN, Tepic, 2010 
 



Tabla 202. Ciudadanos que ya no votan y que si votan  según si están 
satisfechos con el respeto de sus derechos ciudadanos, ciudad de Tepic 

2010 

    Ns/Nc Nada Poco 
Median
amente Mucho 

Totalmen
te Total 

 No 
vota 

  
6 4 10 15 3 2 40 

      15.0% 10.0% 25.0% 37.5% 7.5% 5.0% 100.0% 
  Vota   5 18 47 106 49 17 242 
      2.1% 7.4% 19.4% 43.8% 20.2% 7.0% 100.0% 
Total   11 22 57 121 52 19 282 
    3.9% 7.8% 20.2% 42.9% 18.4% 6.7% 100.0% 

Fuente: Encuesta directa, Cultura política y participación electoral en 
elecciones locales de la ciudad de Tepic, Nayarit, Tesis de Maestría en 

Desarrollo Económico Local, UAN, Tepic, 2010 
 
 
 
 
 
 

Tabla 203. Ciudadanos que ya no votan y que si votan según si considera 
que están más cerca de un gobierno que se impone que de uno que 

consulta de los ciudadanos, ciudad de Tepic 2010 
    Ns/Nc Impone Consulta Total 
 No 

vota 
  

10 24 6 40 

      25.0% 60.0% 15.0% 100.0% 
  Vota   24 118 100 242 
      9.9% 48.8% 41.3% 100.0% 
  Total   34 142 106 282 
    12.1% 50.4% 37.6% 100.0% 

Fuente: Encuesta directa, Cultura política y participación electoral en 
elecciones locales de la ciudad de Tepic, Nayarit, Tesis de Maestría en 

Desarrollo Económico Local, UAN, Tepic, 2010 
 

Tabla 204. Ciudadanos que ya no votan y que si votan según si consideran 
que debe privatizar el sector salud, ciudad de Tepic 2010 

    Ns/Nc No Si Total 
 No 

vota 
  1 32 7 40 

      2.5% 80.0% 17.5% 100.0% 
  Vota   17 202 23 242 
      7.0% 83.5% 9.5% 100.0% 
   Total   18 234 30 282 
    6.4% 83.0% 10.6% 100.0% 

Fuente: Encuesta directa, Cultura política y participación electoral en 
elecciones locales de la ciudad de Tepic, Nayarit, Tesis de Maestría en 

Desarrollo Económico Local, UAN, Tepic, 2010 
 

Tabla 205. Ciudadanos que ya no votan y que si votan según el tipo de 
religión que practican, ciudad de Tepic 2010 

    Ns/Nc Ninguna Católica Otra Total 



 No 
vota 

  
1 17 20 2 40 

      2.5% 42.5% 50.0% 5.0% 100.0% 
  Vota   1 46 181 14 242 
      .4% 19.0% 74.8% 5.8% 100.0% 
   Total   2 63 201 16 282 
    .7% 22.3% 71.3% 5.7% 100.0% 

Fuente: Encuesta directa, Cultura política y participación electoral en 
elecciones locales de la ciudad de Tepic, Nayarit, Tesis de Maestría en 

Desarrollo Económico Local, UAN, Tepic, 2010 
 

 
 
 

Tabla 206. Ciudadanos que ya no votan y que si votan según cantidad de 
partidos que ubicó en el espectro político derecha-izquierda, ciudad de Tepic 

2010 

    
Nada 

/Pocos 
Apróx. 

la mitad 
Mayoría 
/Todos Total 

 No 
vota 

  27 2 11 40 

      67.5% 5.0% 27.5% 100.0% 
  Vota   99 29 114 242 
      40.9% 12.0% 47.1% 100.0% 
Total   126 31 125 282 
    44.7% 11.0% 44.3% 100.0% 

Fuente: Encuesta directa, Cultura política y participación electoral en 
elecciones locales de la ciudad de Tepic, Nayarit, Tesis de Maestría en 

Desarrollo Económico Local, UAN, Tepic, 2010 
 

Tabla 207. Ciudadanos que ya no votan y que si votan según su nivel de 
conocimientos políticos, ciudad de Tepic 2010 

    Bajo Medio Alto Total 
 No 

vota 
  

9 19 12 40 

      22.5% 47.5% 30.0% 100.0% 
  Vota   17 85 140 242 
      7.0% 35.1% 57.9% 100.0% 
    Total    26 104 152 282 
    9.2% 36.9% 53.9% 100.0% 

Fuente: Encuesta directa, Cultura política y participación electoral en 
elecciones locales de la ciudad de Tepic, Nayarit, Tesis de Maestría en 

Desarrollo Económico Local, UAN, Tepic, 2010 
 

Tabla 208. Ciudadanos que ya no votan y que si votan según la evaluación 
de aspectos económicos (acceso a vivienda, servicios de salud, educación y 

tener trabajo), ciudad de Tepic 2010 
  Mala Regular Buena Total 

 No 
vota 

 2 15 19 36 

   5.6% 41.7% 52.8% 100.0% 



 Vota  20 68 150 238 
   8.4% 28.6% 63.0% 100.0% 

Total  22 83 169 274 
  8.0% 30.3% 61.7% 100.0% 

Fuente: Encuesta directa, Cultura política y participación electoral en 
elecciones locales de la ciudad de Tepic, Nayarit, Tesis de Maestría en 

Desarrollo Económico Local, UAN, Tepic, 2010 
 

 
 
Tabla 209. Ciudadanos que ya no votan y que si votan según su nivel de 

confianza en las instituciones políticas, ciudad de Tepic 2010 
    Nula Baja Media Alta Total 
 No 

vota 
  

22 13 1 4 40 

      55.0% 32.5% 2.5% 10.0% 100.0% 
  Vota   22 78 78 64 242 
      9.1% 32.2% 32.2% 26.4% 100.0% 
    Total   44 91 79 68 282 
    15.6% 32.3% 28.0% 24.1% 100.0% 

Fuente: Encuesta directa, Cultura política y participación electoral en 
elecciones locales de la ciudad de Tepic, Nayarit, Tesis de Maestría en 

Desarrollo Económico Local, UAN, Tepic, 2010 
 

Tabla 210. Ciudadanos que ya no votan y que si votan según su creencia en 
la fiabilidad de los resultados electorales, ciudad de Tepic 2010 

    Nada 
Mediana
mente Totalmente Total 

 No 
vota 

  28 10 2 40 

      70.0% 25.0% 5.0% 100.0% 
  Vota   35 90 117 242 
      14.5% 37.2% 48.3% 100.0% 
    Total   63 100 119 282 
    22.3% 35.5% 42.2% 100.0% 

Fuente: Encuesta directa, Cultura política y participación electoral en 
elecciones locales de la ciudad de Tepic, Nayarit, Tesis de Maestría en 

Desarrollo Económico Local, UAN, Tepic, 2010 
 

Tabla 211. Ciudadanos que ya no votan y que si votan según el partido que 
representa mejor sus intereses, ciudad de Tepic 2010 
    Ns/Nc No Si Total 
 No 

vota 
  

5 26 9 40 

      12.5% 65.0% 22.5% 100.0% 
  Vota   33 77 132 242 
      13.6% 31.8% 54.5% 100.0% 
   Total   38 103 141 282 
    13.5% 36.5% 50.0% 100.0% 



Fuente: Encuesta directa, Cultura política y participación electoral en 
elecciones locales de la ciudad de Tepic, Nayarit, Tesis de Maestría en 

Desarrollo Económico Local, UAN, Tepic, 2010 
 

 
 
 

Tabla 212. Ciudadanos que ya no votan y que si votan según su nivel de 
permisividad, ciudad de Tepic 2010 

  Baja Media Alta Total 
 No 

vota 
0 13 27 40 

   .0% 32.5% 67.5% 100.0% 
  Vota 7 101 134 242 
    2.9% 41.7% 55.4% 100.0% 
   Total 7 114 161 282 
  2.5% 40.4% 57.1% 100.0% 

Fuente: Encuesta directa, Cultura política y participación electoral 
en elecciones locales de la ciudad de Tepic, Nayarit, Tesis de 
Maestría en Desarrollo Económico Local, UAN, Tepic, 2010 


